

Kada pokrenete Mac OS X 10.1 i nastavite opcije tako da na meni baru imate meni za biranje tastatura (ovo se čini podešavanjem u okviru panela Keyboard u okviru aplikacije System Preferences koju možete pozvati iz Docka ili iz menija Apple), ugledaćete jednu tastaturu koja ima naziv Extended Roman (U). Reč je o Unicode tastaturi čiji tasteri mogu da sadrže bilo koji karakter iz Unicode opsega.



Tako da je, na osnovu ove, moguće napraviti tastaturu koja će sadržati sve karaktere koji su nama potrebni da bi unosili tekst latinicom. Da bi ovako napravljenu tastaturu ugradili u sistem, potrebno je da posedujemo neki od editora resursa za Macintosh, kao što su Resorcerer ili ResEdit. Najbolje je nabaviti Resorcerer 2.4, jer je on, u svojoj karbonizovanoj verziji, sposoban da otvori resurse koji se nalaze u data forku fajla, što je novitet koji donosi Mac OS X, a fajl u kojima sistem traži definicije tastatura je upravo takvog tipa. Taj fajl se nalazi ovde:

`/System/Library/Frameworks/Carbon.framework/Versions/A/Frameworks/HIToolbox.framework/Versions/A/Resources/English.lproj/Localized.rsrc`

Dakle, ukoliko imate Resorcerer 2.4, otvorite ovaj fajl (još bolje njegovu kopiju) i iz priloženog fajla sa Serbian Extended Roman (U) tastaturom iskopirajte sve resurse u Localized.rsrc ili njegovu kopiju. Obratite pažnju da kopija takođe ima ekstenziju .rsrc, jer u suprotnom Resorcerer neće interpretirati resurse unutar data forka, već samo otvoriti data fork fajla kao celinu. Potom snimite Localized.rsrc, tj. njegovu kopiju. Ovo nećete moći da uradite kao običan korisnik, čak ni kao administrator računara, već ćete morati da se ulogujete u Mac OS X kao root korisnik, što se baš ne preporučuje, ali je jedini način da imate dovoljne privilegije da snimite fajl u folder u kojem mora da bude. Na sličan način je moguće ubaciti i KCHR resurse koji se koriste za definicije tastatura pod Mac OS 9.x i ranijim operativnim sistemima, ali se oni mogu ravnopravno koristiti i pod Mac OS X (što se vidi gore na slici, tastatura pod nazivom "Srpska CE" je iskopirana kao KCHR resurs iz Mac OS 9.2.1 i ubačena u Mac OS X 10.1).

BUDITE VRLO OPREZNI ŠTA RADITE KAO ROOT USER, ČIM ZAVRŠITE ONO ŠTO STE NAUMILI DA URADITE KAO KORISNIK ROOT, U OVOM SLUČAJU DODAVANJE TASTATURE, IZLOGUJTE SE I ULOGUJTE KAO OBIČAN KORISNIK DA BI NASTAVILI SA RADOM!

Ukoliko ne posedujete Resorcerer 2.4, bez obzira da li ćete koristiti neku stariju verziju Resorcerera ili ResEdit, potreban vam je mali utility koji se zove QuickConvert i možete ga naći na ovoj adresi:

<http://homepage.mac.com/dmaclach/tools/>

Više o korišćenju QuickConverta i ResEdita možete pročitati u dokumentu koji je napisao Zoran Nešić i nalazi se na adresi:

http://www.mac.co.yu/files/ZNesic_macosx.pdf

Posle ovoga ovu tastaturu imate na raspolaganju pod menijem za tastature. Tastatura je napravljena pod američkim rasporedom, tako da su naši karakteri šđćčžšĐČĆŽ prekrili neke često korišćene znake ([;:/{}?]), pa se ovi znaci mogu dobiti istovremenim pritskom na taster Alt i onaj taster na kojem se inače nalaze, odnosno Shift-Alt i onaj taster gde se inače nalaze. Otvorite aplikaciju KeyCaps pod Mac OS X 10.1 i pogledajte sami, a ovde evo i slika da ilustruju ono o čemu govorimo:



Normalna tabela



Shift tabela



Caps Lock tabela



Option tabela



Shift-Option tabela